

连日来持续高温,中午路面温度逼近50℃

20公里高速一小时3辆车爆胎

淄博连日高温,这种天气下易发生爆胎等事故,17日下午,记者跟随路政执勤人员来到青银高速张店至临淄路段巡查。一小时的巡逻路程,记者遇到了4起因高温引发的汽车无法正常行驶的现象,其中3辆车爆胎,1辆车水箱开锅。

本报记者 谭文佳 通讯员 王军

高速路面最高温 可达70℃

记者来到高速路上,走在上面就能感受到路面上的腾腾热气。记者将温度计放在路面上测量,不一会,温度计所显示的数据就逼近最高刻度值50℃。据高速公路路政一中队队长于盛金介绍,由于高速路两旁没有遮挡物,加之路面吸热能力较强,一般高速路面温度会比市内道路温度略高。

于盛金告诉记者,17日还没达到夏天最热的温度,根据往年情况,最热的时候路面温度能达到60℃至70℃。如果此时车上负重大,让轮胎与路面的摩擦力加大,车胎的气温也就随之上升,非常容易发生爆胎事故。

“气温上升让轮胎内气压升高,就会增加爆胎的可能性。不仅如此,高温天气还增加了汽车自燃的可能性,因此建议司机在高温天不要开车太快,一旦车辆出现异常情况要选择安全地点停靠,及时修整车辆或者拨打救援电话。”于盛金告诉记者。

于盛金介绍,高温天气下,爆胎等意外事故经常发生,特别是在高速路上,由于车速快,车轮高速运转,与地面摩擦过于频繁,所以容易发生事故。



17日下午1点,高速路面温度逼近45℃。 本报记者 谭文佳 摄

轮胎磨损加上高温外力,爆胎几率大增

在1个小时的高速行驶中,记者遇到了4起由于高温引发汽车出现故障的情况。司机李先生从周村上高速欲往临朐站下,车行半路发生了爆胎。据其描述,当时正开着车突然听到砰的一声巨响。停车一看原来是爆胎了,而且还把紧挨轮胎的空气滤芯喷掉了。

记者看到,爆掉的轮胎已经属于过度磨损状态,胎内的纤维都能清晰可见。对此,于盛金告诉李先生,另外一侧的轮胎也要及时换掉,因为车是空载因此不会出现意外,一旦载上货物就会更易引发爆胎。

除了爆胎,记者还看到了一位因水箱开锅而停至路边的刘女士。

于盛金告诉记者,开锅是指车子水箱里的水煮成了开水的情况,水箱的温度可以从汽车水温表的指示读数看出,一般要求不能超过95℃,当水温达到100℃时,应立刻停止开车。否则会导致各部件磨损加剧,导致发动机寿命降低。

进入三伏天,市民应注意防暑

周日最高温或将逼近40℃

本报7月17日讯(记者 王欣) 18日正式入伏,近日持续升高的气温已经让市民感觉到盛夏的威力。记者从市气象局了解到,入伏后,天气将一天比一天热,未来三天最高温都在35℃左右,周日最高可达39℃。

17日16时左右,一场突如其来的大雨把很多市民淋了个措手不及,由于降雨持续时间很短,范围也只在张店部分地区,未对交通造成很大影响。但下过雨后气温并未降低,反而更加闷热。市气象局工作人员说,17日最高温在37℃,本身温度就比较高,下雨之后空气湿度增大,再加上高温,所以会闷热。

市气象局气象专家介绍说,

近日,西太平洋副热带高压将增强、北抬。19日开始,淄博受副热带高压控制,将会出现高温、高湿天气,预计7月20日城市最高气温将会达到39℃左右。

另外,气象专家还解释说,今年淄博的主汛期时间推迟了半个月左右,根据历史统计结果,淄博主汛期开始的时间一般在6月底7月初,但是今年冷空气较强,而且上空依然盛行偏西北气流,西南暖湿气流依然在我国西南地区,尚未到达山东。

未来三天天气状况:18日,多云转阴有雷阵雨,南风2~3级,24~35℃;19日,晴间多云,南风2~3级,25~37℃;20日,26℃~38℃。



在张店华光路上一建筑工地,工人冒着酷暑挥汗如雨的劳作。 本报记者 王鸿哲 摄

张店区:

73名困难官兵家庭 获14.6万元救助

本报7月17日讯(记者 罗旭君 通讯员 赵珣 王艺瑾) 近日,从张店区民政局了解到,在八一建军节到来之际,张店区双拥办组织系列活动,掀起拥军优属工作热潮。17日,张店民政局启动救助困难官兵家庭活动,为73名困难官兵发放救助金14.6万元。

每名家庭困难官兵将获得救助金2000元,这些官兵都来自张店区驻军部队的,分别是淄博军分区、71345部队、61175部队、市武警支队、市公安消防支队。张店区民政局双拥办工作人员告诉记者。

记者从张店民政部门了解到,下一步,张店民政局还将走访慰问荣立三等功人员代表、孤老优抚对象,并还将援建部队图书室和电子阅览室。据了解,近三年来,张店区已经安置退役士兵1100余人,培训退役士兵200余人,保障军休干部和军籍职工229人。

相关链接

高温驾车 应降低车速

对于经常开车的司机,于盛金建议,上路前一定要检查好汽车的油、水、轮胎是否都在正常值内。有些车主不及时更换过度磨损轮胎,给出行埋下了很大安全隐患。车内要配备有效的灭火器材。保持规定的轮胎气压,尤其是午间酷热时应适当降低车速。

夏季有些车主习惯在车内抽烟,对于盛金提醒,由于天气炎热、气温偏高,不要在车内抽烟,以免发生火灾。同时车上一定不要携带易燃易爆物品,出车前,要经常查看电路是否短路、漏电,插头是否松动;检查油路接头是否漏油、排气管是否放炮,如有问题,应立即检修;要注意保持蓄电池通气孔畅通。

建议车主为轮胎注入氮气,由于氮气是惰性气体,一方面可以减少爆胎的几率,同时也可减少轮胎上金属件的化学反应,延长轮胎寿命。

若驾驶时遭遇爆胎,一定要沉着冷静,切勿惊慌失措,导致混乱操作。如果是后轮胎爆胎,车主只需要慢慢把车停下来即可。前轮爆胎时,车辆会发生倾斜,此时一定要双手握紧方向盘,保持车辆直线行驶,然后松开油门让车缓缓减速。切记不要制动,否则可能会发生钢圈脱离、汽车翻滚等危险情况。

桑拿天来袭 中暑人群未增多

本报7月17日讯(记者 樊伟宏) 近日,天气持续高温,直至17日中午,最高温度已达37℃。然而,炎热的天气却并未让很多市民中暑,记者17日从多所医院了解到,虽然确有市民因中暑而到医院就诊,但总人数并没有明显变化。

据市中西医结合医院急诊科医生介绍,“虽然医院接到过中暑病人,但数量并不多,可能是因为高温出现时间还不长的因素。”而市妇幼保健院儿科医生也表示,“近日因中暑而就诊的患儿数量也并不多,虽然一到高热天气,儿童是最容易中暑的人群,但现在还没有体现出来。现在市民的防暑意识普遍都很强,随着天气逐渐炎热,很多市民都有意识减少了户外活动,这从很大程度上减少了中暑情况的发生。”

市八院医生提醒市民,随着温度持续升高,或许会出现中暑的就诊小高峰,市民不能放松警惕。市民要避开高温出行。

挂 失

杨泓霖,警官证丢失,鲁消字第3140号。

遗失声明

本人宋京育,身份证号码为370321199008070613,遗失就业失业证明,特此声明作废。